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AOS DEZ DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A NONAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA INICIALMENTE PELO VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA, PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: WILSON ROBERTO DAVID MOTA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE 

OLIVEIRA KERSTEN, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES: 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O SEGUNDO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DO VERSÍCULO 

ONZE DO CAPÍTULO VINTE E OITO DO LIVRO DE I CRÔNICAS. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1758/2015 E Nº 1759/2015, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 66/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON ROBERTO DAVID MOTA; E PROJETO DE LEI Nº 67/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. EM SEGUIDA, O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, 

QUE FALOU SOBRE A PRECARIEDADE DA SITUAÇÃO DA SEGURANÇA NO MUNICÍPIO QUE 

É RESPONSABILIDADE DO GOVERNO DO ESTADO. FALOU SOBRE A PREOCUPAÇÃO COM 

O NÚMERO DE ASSALTOS A TRABALHADORES QUE ESTÃO OCORRENDO NOS PONTOS 

DE ÔNIBUS DA CIDADE, E RELATOU CASO EM QUE DEZ PESSOAS FORAM ASSALTADAS 

DE UMA VEZ, ÀS CINCO E MEIA DA MANHÃ, NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA VELHA. 

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE INTENSIFICAR O USO DAS CÂMERAS DE 

SEGURANÇA NO MUNICÍPIO E AVERIGUAR SE AS EXISTENTES ESTÃO FUNCIONANDO 

PLENAMENTE. EM RELAÇÃO AO TRABALHO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, O 

VEREADOR COMENTOU QUE EXISTEM SECRETÁRIOS QUE ESTÃO NA ADMINISTRAÇÃO E 

QUE NÃO FAZEM CHEGAR AO PREFEITO ESTAS SITUAÇÕES. RELATOU SOBRE REUNIÃO 

NA COMUNIDADE DO JARDIM SANTA REGINA, COM A ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E A 
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POLÍCIA MILITAR, E DISSE QUE PARA A QUAL TAMBÉM FORAM CONVIDADOS DOIS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, E UM DELES, O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE URBANISMO 

NÃO COMPARECEU, E NA OCASIÃO SE PÔDE OBSERVAR QUE AS LÂMPADAS EM FRENTE 

AO COLÉGIO DO JARDIM SANTA REGINA ESTÃO TODAS QUEIMADAS E DISSE QUE NO DIA 

SEGUINTE ENTROU EM CONTATO COM O REFERIDO SECRETÁRIO PARA EXPOR QUE A 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA É UMA QUESTÃO DE SEGURANÇA PARA A POPULAÇÃO, E O 

SECRETÁRIO LHE RESPONDEU QUE SÓ HÁ UM CAMINHÃO DA EQUIPE RESPONSÁVEL 

PELAS SUBSTITUIÇÕES, O QUE LHE CAUSOU INDIGNAÇÃO, POIS UM SECRETÁRIO DE 

URBANISMO DEVE SER RESPONSÁVEL POR ESTAS QUESTÕES, E COMENTOU QUE SE 

FOR PARA O PREFEITO SE OCUPAR COM TODOS OS PROBLEMAS, NÃO PRECISARIA DE 

SECRETÁRIOS, E QUE AS RESPOSTAS DEVERIAM SER MAIS PRECISAS E COM 

RESPONSABILIDADE PARA COM OS MUNÍCIPES. LEMBROU QUE OS SECRETÁRIOS NÃO 

SÃO INDICADOS PELA POPULAÇÃO E SIM ESCOLHIDOS PELO PREFEITO MUNICIPAL. 

FALOU QUE A RESPONSABILIDADE DOS VEREADORES É LEVAR OS PROBLEMAS AO 

CONHECIMENTO DO PREFEITO E SE ELE NÃO TOMAR PROVIDÊNCIAS QUANTO A ESTE 

SECRETÁRIO MUNICIPAL, QUE NÃO ESTÁ CUMPRINDO COM SUA RESPONSABILIDADE, 

QUE ESTE SECRETÁRIO AFASTE-SE DA ADMINISTRAÇÃO POIS, COM CERTEZA, HAVERÁ 

OUTRA PESSOA MAIS COMPETENTE PARA OCUPAR ESTA CADEIRA. EM APARTES 

CONCEDIDOS, O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU SOBRE A CIDADE DE 

DIADEMA, SÃO PAULO, CONHECIDA POR SER UMA DAS CIDADES MAIS VIOLENTAS DO 

PAÍS E HOJE ELA JÁ SERVE DE REFERÊNCIA EM SEGURANÇA, DEVIDO ÀS AÇÕES 

DESENVOLVIDAS NA ÁREA DE SEGURANÇA, SENDO MODELO QUE FOI BUSCADO PELOS 

VEREADORES DE ARAUCÁRIA EM RELAÇÃO À INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE 

MONITORAMENTO E, NO ENTANTO, DESTACOU QUE O LEGISLATIVO NÃO EXECUTA, 

APENAS PODE COBRAR AS PROVIDÊNCIAS, E A INSTALAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS FOI 

EXECUTADA DE FORMA DIFERENTE DA SUGERIDA E HOJE NÃO ESTÃO FUNCIONANDO, 

COM DESCULPAS VÁRIAS, COMO FALTA DE EFETIVO PARA ACOMPANHAMENTO, ENTRE 

OUTRAS. O VEREADOR FALOU QUE TEM DÓ DO PREFEITO OLIZANDRO, PORQUE ELE 

TEM PROCURADO FAZER POR TODOS OS MEIOS QUE AS COISAS ACONTEÇAM NO 

MUNICÍPIO, E AINDA EXISTE UMA PARTE DOS SECRETÁRIOS QUE NÃO MOSTRAM 

NENHUMA AÇÃO POSITIVA, COMO A SECRETÁRIA DE SEGURANÇA, QUE NÃO CONCEDE 

NEM ACESSO DOS VEREADORES, AO CONTRÁRIO DO EX-SECRETÁRIO JOVAL. RELATOU 

QUE FOI À CERIMÔNIA DE ENTREGA DAS OBRAS DE REVITALIZAÇÃO DA RUA JULIETA 

VIDAL OZÓRIO, ONDE CONSTATOU QUE A REFERIDA SECRETÁRIA DE SEGURANÇA 
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SEQUER CONHECIA QUEM ERAM OS VEREADORES PRESENTES, E COMENTO QUE SE 

ELA NÃO CONHECE QUEM SÃO OS VEREADORES IMAGINA-SE COMO É RECEBIDA A 

POPULAÇÃO NAQUELA SECRETARIA, POR ISSO, SE O PREFEITO CONTINUAR TEIMANDO 

EM MANTER ESTA SECRETÁRIA NA PASTA DE SEGURANÇA, A SITUAÇÃO TENDE A 

PIORAR. O VEREADOR SUGERIU À PRESIDÊNCIA CONVIDAR A SECRETÁRIA PARA 

EXPLICAR O PORQUÊ ELA ESTÁ DEIXANDO DE CUMPRIR COM SUAS OBRIGAÇÕES, 

MESMO QUE O PREFEITO NÃO GOSTE DESTA AÇÃO DOS VEREADORES, PORQUE SE 

FOR PORQUE O PREFEITO NÃO ESTÁ DANDO CONDIÇÕES, ALGUMA PROVIDÊNCIA PODE 

SER SUGERIDA AO PREFEITO PARA QUE SE FAÇA O TRABALHO, POIS FOI COM ESTE 

OBJETIVO QUE O PREFEITO FEZ A MUDANÇA DO TITULAR DAQUELA PASTA. FALOU DE 

SUA TRISTEZA DE TER FEITO UMA VIAGEM PARA BUSCAR MODELOS DE SOLUÇÕES QUE 

NÃO FORAM IMPLANTADAS, RELATANDO QUE, POR EXEMPLO, A CÂMERA INSTALADA 

PRÓXIMA DE SUA RESIDÊNCIA NÃO FUNCIONA, AO CONTRÁRIO DA CIDADE DE DIADEMA, 

ONDE O MONITORAMENTO FUNCIONA AS VINTE E QUATRO HORAS DO DIA, EM TODOS 

OS PONTOS ONDE ESTÃO INSTALADAS, POR ISSO, É REFERÊNCIA EM SEGURANÇA. O 

VEREADOR FRANCISCO CABRINI FALOU DE OCORRIDO NESTE FINAL DE SEMANA NA 

REGIÃO DE CAPINZAL, ONDE HOUVE UM ASSALTO COM VIOLÊNCIA FÍSICA CONTRA UMA 

SENHORA DONA DO ESTABELECIMENTO, SENDO APENAS UM EXEMPLO DA FALTA DE 

SEGURANÇA NO INTERIOR DO MUNICÍPIO, POR ISSO É NECESSÁRIA A AÇÃO URGENTE 

DAS AUTORIDADES QUE CUIDAM DA SEGURANÇA NA ZONA RURAL, E É IMPORTANTE 

REALIZAR UMA REUNIÃO PARA QUE POSSA EXPOR A SITUAÇÃO E COBRAR 

PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO À SEGURANÇA DO POVO DE ARAUCÁRIA. COM 

REFERÊNCIA AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE URBANISMO, O VEREADOR RELATOU QUE 

LIGOU PARA A SECRETARIA COBRANDO AS PLACAS DE SINALIZAÇÃO DAS ÁREAS RURAIS 

E SOUBE QUE DEPOIS DE DOIS ANOS E MEIO DE SOLICITAÇÃO INICIOU-SE UMA 

LICITAÇÃO PARA EXECUTAR O SERVIÇO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA DISSE QUE 

SOUBE QUE A SECRETÁRIA DE SEGURANÇA EXIGE QUE UM VEÍCULO VÁ BUSCÁ-LA DE 

MANHÃ E LEVÁ-LA DE VOLTA À TARDE, E CASO ELA NÃO ESTEJA TRABALHANDO COMO 

VOLUNTÁRIA NO MUNICÍPIO, ELA ESTÁ GANHANDO UM SALÁRIO PARA TRABALHAR. 

DISSE QUE DUVIDA QUE SE ESTA SECRETÁRIA FOR CHAMADA PARA ACOMPANHAR 

ALGUÉM ATÉ UMA LOCALIDADE COMO ONÇAS, POR EXEMPLO,  ELA CONHEÇA ONDE 

FICA A LOCALIDADE, POIS ELA NÃO CONHECE NADA DE ARAUCÁRIA. FALOU QUE 

RECEBEU DENÚNCIA DE QUE A SECRETÁRIA FEZ USO DE UM CARRO PÚBLICO ATÉ PARA 

IR A UM SHOPPING CENTER EM CURITIBA, POR ISSO PERGUNTOU SE ALGUÉM ACHA 
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QUE ELA ESTEJA PREOCUPADA COM A SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO, SENDO QUE, AO 

CONTRÁRIO, ELA CRIOU UMA DESMOTIVAÇÃO PARA OS FUNCIONÁRIOS DAQUELA PASTA 

DE SEGURANÇA E DISSE QUE A SITUAÇÃO VAI PIORAR CADA VEZ MAIS. O VEREADOR 

PEDRO DE LIMA FEZ UM APELO AO SECRETÁRIO DE URBANISMO DE QUE O SEMÁFORO 

PRÓXIMO AO CORPO DE BOMBEIROS ESTÁ NO MODO DE ALERTA DESDE O ÚLTIMO 

SÁBADO, E O LOCAL É DE MOVIMENTO INTENSO, E TAMBÉM RELATOU QUE PEDIU 

MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA CASTELO BRANCO, NO BAIRRO 

THOMAS COELHO, HÁ MAIS DE UM MÊS, E ATÉ O MOMENTO NÃO FOI EXECUTADA. 

RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE SOUBE QUE 

A LICITAÇÃO QUE FOI FEITA PARA OS SERVIÇOS DE ILUMINAÇÃO NÃO DEU CERTO E 

TERÁ QUE SER FEITA EM PROCESSO EMERGENCIAL. FALOU QUE VAI NOVAMENTE 

ENTRAR EM CONTATO E QUE NÃO ADIANTA UM SECRETÁRIO FINGIR QUE ACEITA A 

SOLICITAÇÃO DE UM VEREADOR E NÃO TOMAR AS PROVIDÊNCIAS DEVIDAS, E DISSE 

QUE ISSO VAI SER LEVADO ATÉ O PREFEITO, PORQUE O SECRETÁRIO FICA AINDA 

NERVOSO QUANDO ELE LIGA PARA COBRAR ALGUMA COISA, E ELE TEM QUE SABER 

QUE TRABALHA NUM SETOR PÚBLICO E NÃO NUM SETOR PRIVADO, E MUITO MENOS ELE 

TRABALHA NUMA EMPRESA EM QUE ELE É O DONO, POIS ELE ESTÁ LÁ PORQUE FOI 

NOMEADO PELO PREFEITO, ENTÃO, QUE ATENDA AS PESSOAS COM MAIS EDUCAÇÃO, 

POIS SE ATENDE SEM EDUCAÇÃO UM VEREADOR, QUAL SERÁ O TRATAMENTO QUE O 

POVO RECEBE DO SECRETÁRIO. DISSE QUE É UMA VERGONHA O TRABALHO QUE O 

SECRETÁRIO ELIAS ESTÁ FAZENDO, COMO EXEMPLO, NA QUESTÃO DOS SEMÁFOROS, E 

ESTAS COISAS TEM QUE SER DITAS PORQUE É O POVO QUE ESTÁ PAGANDO POR ISTO. 

COMENTOU QUE AS PESSOAS NÃO ESTÃO QUERENDO ESTUDAR PORQUE SAEM TARDE 

DA NOITE DA ESCOLA E TODO O REDOR ESTÁ ÀS ESCURAS, FICANDO À MERCÊ DE 

BANDIDOS, POR FALTA DE ILUMINAÇÃO, E NÃO HÁ JUSTIFICATIVA PARA QUE O 

SECRETÁRIO NÃO FAÇA O SEU PAPEL. O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, 

ASSUMINDO A PRESIDÊNCIA DA SESSÃO, DISSE QUE VAI ENTRAR EM CONTATO COM A 

SECRETÁRIA DE SEGURANÇA PARA QUE VENHA À CÂMARA MUNICIPAL CONVERSAR E 

EXPLICAR QUAIS AS AÇÕES DESENVOLVIDAS PELA SECRETARIA, E DE UMA FORMA 

GERAL, COMENTOU QUE A CÂMARA TEM CONTRIBUÍDO MUITO COM AS SECRETARIAS 

MUNICIPAIS, COMO EXEMPLO, DESTACOU QUE NÃO HOUVE, PRATICAMENTE, RECESSO 

PARLAMENTAR NESTE MÊS DE JULHO, QUANDO FORAM APROVADOS OS PROJETOS DE 

LEI ENVIADOS PARA O LEGISLATIVO, E NÃO FORAM POUCOS, E REAFIRMOU QUE SE AS 

COISAS NÃO ANDAM NA VELOCIDADE COM A EFICÁCIA E A EFICIÊNCIA ESPERADAS NÃO 
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É POR FALTA DE CONTRIBUIÇÃO DA CÂMARA, QUE ESTÁ CONTRIBUINDO E MUITO, E 

DISSE QUE QUANDO A CÂMARA CONTRIBUI TEM O DIREITO DE COBRAR, PORQUE A 

POPULAÇÃO EQUIVOCADAMENTE COBRA OS VEREADORES PELOS PROBLEMAS NO 

MUNICÍPIO, E OS VEREDORES TÊM QUE REPASSAR ESSA COBRANÇA PARA NÃO 

FICAREM OMISSOS NA SITUAÇÃO, POR ISSO, QUANDO É FEITA A COBRANÇA ALGUNS 

SECRETÁRIOS ACHAM RUIM OU ACHAM QUE SÃO POSICIONAMENTOS PESSOAIS, MAS 

NÃO SE TRATA DISSO, PORQUE QUANDO O LEGISLATIVO COBRA É PORQUE TAMBÉM JÁ 

FOI COBRADO PELA POPULAÇÃO. DISSE QUE POR ISSO, ESTARÁ SENDO COLOCADO EM 

DISCUSSÃO PARA QUE SE CRIE UMA OUVIDORIA NA CÂMARA MUNICIPAL PARA QUE AS 

RECLAMAÇÕES POSSAM SER ENCAMINHADAS OFICIALMENTE PARA O LEGISLATIVO 

PARA SEREM OFICIADAS AOS SECRETÁRIOS COMPETENTES, PORQUE ALGUMAS 

PESSOAS ACHAM QUE QUANDO O VEREADOR FALA SE TRATA DE QUESTÕES PESSOAIS 

EM RELAÇÃO AOS SECRETÁRIOS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, NEM 

NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 69/2015 – CJR, REFERENTE AO VETO TOTAL 

DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 18/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO TOTAL DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI 

Nº 18/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 

52/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1727/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 1727/2015. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1727/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “ALTERA PERCENTUAL MÍNIMO DE SERVIDORES EFETIVOS OCUPANTES DE 

CARGO COMISSIONADO JUNTO AO PODER EXECUTIVO, DE 2% (DOIS POR CENTO) PARA 

10% (DEZ POR CENTO), CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM A EMENDA INCORPORADA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER EM CONJUNTO Nº 64/2015 – CJR E Nº 31/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO 

DE LEI Nº 1740/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1740/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 
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PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 7.081,85 (SETE MIL, OITENTA E UM REAIS E 

OITENTA E CINCO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 62/2015 – CJR E Nº 29/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1748/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1748/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR   NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO 

VALOR DE R$ 99.000,00  (NOVENTA E NOVE MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 66/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 51/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 51/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. SÚMULA: “DENOMINA DE 

SILVESTRE BELNIAK LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO E, 

ESPECIALMENTE, AS FILHAS DO HOMENAGEADO POR ESTE PROJETO, POR SE TRATAR 

DE CIDADÃO MERECEDOR DA HONRARIA E PEDIU QUE NÃO SE DEMORE PARA NOMINAR 

A VIA QUE HOJE É CONHECIDA COMO ESTRADA DO CAPINZAL, E COMENTOU SOBRE AS 

LEMBRANÇAS DA CONVIVÊNCIA DE TODOS COM O SENHOR SILVESTRE BELNIAK, 

PARABENIZANDO MAIS UMA VEZ O VEREADOR FRANCISCO CABRINI E A FAMÍLIA 

BELNIAK. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA TAMBÉM PARABENIZOU A FAMÍLIA DO 

SENHOR SILVESTRE BELNIAK, PRESENTE NO PLENÁRIO E PARABENIZOU A INICIATIVA 

DO VEREADOR FRANCISCO CABRINI PELA JUSTA HOMENAGEM E FALOU DA 

CONVIVÊNCIA DE LONGA DATA COM O HOMENAGEADO E DA SATISFAÇÃO PELA 

LEMBRANÇA DE UMA PESSOA QUE FALECEU AINDA MUITO JOVEM. O VEREADOR 

ROBERTO MOTA LEMBROU DAS AÇÕES DO SENHOR SILVESTRE COM A COMUNIDADE 

ARAUCARIENSE NA CONSTRUÇÃO DE CASAS DE MADEIRA TRADICIONAIS EM 

ARAUCÁRIA. DISSE QUE A CÂMARA MUNICIPAL TEM A FINALIDADE DE APROVAR 

PROJETOS DE LEI, E COMENTOU QUE MUITAS PESSOAS QUE ACOMPANHAM AS 

SESSÕES PODEM ACHAR MAÇANTES AS VOTAÇÕES, ATÉ PORQUE MUITOS PROJETOS 

SÃO EM LINGUAGEM TÉCNICA, MAS A CÂMARA TAMBÉM TEM ESSA FINALIDADE DE 

HOMENAGEAR AS PESSOAS QUE FIZERAM PELA CIDADE E CONTRIBUÍRAM PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO, E SÃO LEMBRADAS ATÉ HOJE, POR ISSO, 
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PARABENIZOU O VEREADOR CABRINI E TODOS OS DEMAIS VEREADORES PELA 

APROVAÇÃO DESTE PROJETO DE LEI ETERNIZANDO O NOME DA FAMÍLIA BELNIAK NA 

PESSOA DO SENHOR SILVESTRE. O VEREADOR PEDRO DE LIMA PARABENIZOU O 

VEREADOR CABRINI PELA JUSTA HOMENAGEM PRESTADA COM SEU PROJETO DE LEI, 

POIS A CÂMARA TEM O DEVER DE PRESTAR HOMENAGEM ÀS PESSOAS QUE 

CONTRIBUÍRAM COM O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO, PARABENIZANDO TAMBÉM 

TODA A FAMÍLIA BELNIAK. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI AGRADECEU A 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE SUA AUTORIA, QUE TEM MUITA IMPORTÂNCIA PARA A 

FAMÍLIA BELNIAK, E LEMBROU QUE O SENHOR SILVESTRE FALECEU MUITO JOVEM 

DEIXANDO A FAMÍLIA COM UM SENTIMENTO MUITO GRANDE, ESPECIALMENTE NESTA 

ÉPOCA EM QUE SE COMEMORA O DIA DOS PAIS, TRAZENDO TRISTEZA PARA AS 

PESSOAS QUE NÃO TEM MAIS O SEU PAI, COMO É O CASO DO VEREADOR, QUE 

CONSIDERA UMA DATA MUITO MARCANTE, AGRADECENDO A FAMÍLIA PELO CONVITE AO 

VEREADOR PARA FAZER PARTE DESTE PROJETO DE LEI, COMO AUTOR. COMENTOU 

QUE MUITAS CASAS DE ARAUCÁRIA AINDA EXISTEM QUE FORAM FEITAS COM 

MADEIRAS SERRADAS NO ESTABELECIMENTO DO SENHOR SILVESTRE QUE, COM ISTO, 

CONTRIBUIU GRANDEMENTE COM O DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE. NÃO 

HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

135/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 03/2015, DE INICIATIVA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, E NÃO 

HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, INFORMOU AOS VEREADORES SOBRE A 

REALIZAÇÃO, AMANHÃ, DE ADIÊNCIA PÚBLICA DOS SINDICATOS DE ARAUCÁRIA EM 

FAVOR DA PETROBRÁS E, NA QUARTA FEIRA, A SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR NESTOR SAUCEDO SAUCEDO, FIGURA 

EMBLEMÁTICA DA MEDICINA EM ARAUCÁRIA. INFORMOU TAMBÉM QUE O PROJETO DE 

LEI Nº 1754/2015, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2016, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE 

EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO DIA TRINTA E UM DE AGOSTO DE DOIS 
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MIL E QUINZE. AGRADECEU AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO PELA INTERNET, 

A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 


